# 8个卫生服务中心提供吸氧服务

### 发热哨点扩容,专设吸氧区 虹口为患者提供全方位诊疗服务

□记者 胡蝶飞 通讯员 孙洁静

本报讯 近期,发热患者数量增长明显,为缓解二、三级医院的就诊压力,虹口区社区医疗机构多措并举,不仅迅速扩容发热哨点,还配备了血氧仪、制氧机、无创呼吸机等设备,为轻症患者提供全方位诊疗职多

记者从虹口区卫健委了解 到,目前,该区8个街道社区卫 生服务中心均提供吸氧服务。其 中,广中路街道社区卫生服务中 心、北外滩街道社区卫生服务中 心的吸氧区设置在发热哨点内, 嘉兴路街道社区卫生服务中心也 将在发热哨点内新增吸氧区。在 设置现场吸氧区的同时,部分社 区卫生服务中心也可为有需求的 居民提供氧气灌装服务。

上午,在广中路街道社区卫生 服务中心,陆续有市民到发热哨点 就诊、配药。

记者在现场看到,扩容后的发热哨点,面积比原先扩大了近四倍,分成候诊区、诊疗区、辅助区等多个区域,就诊流程更为优化。中心还增派了医务人员,诊疗工位从原先的1个增加到了2个。

广中路街道社区卫生服务中心主任周云庆介绍,此次扩容,中心还在发热哨点内新增了治疗区和抢救区。"在就诊过程中,有些重点患者需要进行血氧饱和度监测,一旦有特殊情况发生,哨点内配备有制氧机和无创呼吸机,也有抢救室,可以进行及时的始治"

而除了尽力克服时间、空间和人力的限制,社区发热哨点还可能面临药物储备不足的情况。如何应对?周云庆介绍,中心采取了专人"短驳取药"的措施,让发热哨点与中心普通门诊共用

药房,丰富哨点内的药品种类。 "包括退热药、感冒药、咳嗽药, 以及对症治疗的中成药,都可以 在哨点内开到。会有专门负重来, 再给患者。布洛芬现在是拆零发, 每人限配一板,泰诺、下服它 白加黑之类的感冒药每人限配一 血,可以保证发热患者3天的用 量。"周云庆表示,广中路街道社 区卫生服务中心正在通过各种渠 道提高药品的储备量,以应对逐 渐攀升的就诊需求。

随着发热患者数量攀升,医务 人员也陆续感染,给发热哨点的排 班带来了不小难度。"现在有不少医务人员正处于感染康复期,他们中的不少人,康复后第一时间就积极要求返岗。对于大家的奉献精神,我代表中心表示衷心感谢。中心会尽可能照顾到每一位医务人员,保证大家休养好身体再回来工作。"

周云庆介绍,除了日常进驻发 热哨点的医务工作组,中心还准备 了一支后备保障队伍。"一方面, 一旦发热病人增多,我们会再增加 一个哨点,需要医务人员。另一方 面,也需要有人及时把感染的医务 人员换下来,确保发热哨点正常运 行。"

## 本市提前发放2023年1月份 离退休(职)人员养老金

□记者 季张颖

本报讯 市人社局昨天发布消息称,2023年1月21日至27日恰逢春节长假,为了让广大离退休(职)人员度过一个愉快祥和的春节,上海市人力资源和社会保障局将对春节长假期间发放的离退休(职)人员养老金提前发放。

据悉,原定于2023年1月9

日至14日发放城镇职保养老金的离退休(駅)人员,现自1月9日起可通过相关银行、邮局领取;原定于2023年1月15日至25日发放城镇职保养老金的离退休(駅)人员,现自1月10日起可通过相关银行、邮局领取;原定于2023年1月10日发放的城乡居保养老金照常发放;

2023年2月份的养老金发放恢复原日期。

## 打造智慧、低碳、韧性城市

#### 临港新片区 2023 年第一季度重点建设项目昨日集中开工

□记者 陈颖婷

本报讯 为持续加强临港新片区开发建设的力度,实现2023年度新片区开发建设"开门红",昨天上午,临港新片区2023年第一季度重点建设项目开工仪式在书院镇安置房五期J1610、J1804、J1703地块主会场举行。

本次开工项目 33 个,总投资约 316 亿元,项目涵盖产业、住宅、市政交通、能源保障、生

态环境、商文体旅、社会民生等多个领域。开工仪式采取主会场+分会场的"1+5"形式举办。主会场设在书院镇安置房五期J1610、J1804、J1703地块现场,设置5个分会场,为住宅+商办类自贸区临港新片区PDC1-0103单元F06-04、F10-01、I04-04、I07-01地块普通商品房,产业类自贸区临港新片区04PD-0303单元J09-01B地块(中航50),市政交通类万水路(云水路-玉字路)道路新建工程,社会民生类临港新片区103

顶科社区 J03-01 地块配套小学, 水利类泐马河 (彭平公路-浦南运河) 河道整治工程。

临港新片区成立以来,保障性住房建设不断取得突破,三年累计新增建设安置房约1万套,累计建设筹措各类保租房约3.5万套,预计今年将大量供应上市,充分解决新市民、青年人及产业职工的住房困难。2022年,临港新片区努力克服疫情影响,全年累计开工171个项目,总投资2327.8亿元。

#### 2023年徐汇区

## 重大工程重点项目集中开工

□记者 季张颖

本报讯 昨天上午,随着工程现场的机器轰鸣声,徐汇区 2023 年重大工程、重点项目集中开工建设。记者获悉,今年徐汇区重大工程共有正式项目 51 项(114 个子项),预备项目 15 项,主要涉及产业发展、民生保障和基础设施等民生关切领域,预计可开工面积 253 万平方米,可竣工面积 201 万平方米,其中产业类项目预计开工面积 168 万平方米,埃工面积 139.5 万平方米。

在优化城区发展格局方面,滨江地区锚定"一港一谷一城一湾"接续建设,抓实金融城全面开工建设,力争 2023 年部分地块形象初显。徐家汇地区锚定"大徐家汇"建设。以徐家汇中心建设为龙头,全力推进虹桥路地块东裙房、地下室及

宜山路地块竣工验收,配合完成万体 馆升级改造及周边环境提升,全面推 动商旅文结合、宜居宜业宜游的"大 徐家汇"格局落地见效。

在交通路网建设方面,徐汇区将推动轨交 23 号线徐汇段站点全面开工,同步启动龙吴路功能提升(一期),加快启动漕宝路快速路东延伸工程,尽快稳定轨交19号徐汇段站点方案,推动落地实施。同时还将不断优化路网结构,启动一批道路辟通工程,推动徐家汇、徐汇滨江、漕开发等区域配套道路开竣工,计划年内实施新改扩建道路 38 条、18.2 公里。

当天,徐汇区还举办了 2023 年 投资促进大会暨重大项目签约仪式, 17 个重大项目集中签约,新一轮 21 家"投资促进合作伙伴"现场也进行 签约,五大战区领取新年任务书、誓 师新征程。

#### 新年为老年人送关爱 \*##I 连日来,为减轻 冬季寒潮和疫情波动影响,嘉 定公安方语思《以民》等公司民

冬季寒潮和疫情波动影响,嘉 定公安分局组织民警会同民 政、卫疫和居(村)委等相关 职能部门和社会组织, 加强对 辖区、特别是郊区农村的失 独、孤寡和独居等特殊老年人 群体的关注,积极关心他 (她) 们的身体健康、物质需 要和精神需求, 开展为老人 '献爱心 送温暖"系列活动, 最大限度地提升老年人的生活 质量和安全感。图为昨天,徐 行派出所民警、辅警会同居委 干部、卫疫人员在社区探访老 人,并为他们送上"新年福 和防范养老诈骗宣传单

通讯员 焦钢

#### 奋力谱写"城市,让生活更美好"新篇章

(上接 1 版) 听到菜市场采取措施保供稳价,今年过年摊主留守不打烊,陈吉宁表示,社区菜场最贴近老百姓日常需求,保供稳价关系到大家的切身利益。要密切监测春节期间肉禽蛋奶等重要农副产品价格变化,强化供需对接,畅通物流网络,确落保供应充足、物价稳定。要加快落实稳岗举措,保持过年期间摊位经营主体、市场服务人员等队伍稳定。陈吉宁还来到平价肉专柜前,了解日常销售供应情况,叮嘱要把惠民日常销售供应情况,叮嘱要把惠民食品投放力度,保障好市民特别是困难群体的"菜篮子"。

长宁区虹桥街道通过搭建协商 平台畅通民意,加快推进老旧住房 加装电梯,有效推动整区域、成片 式精品小区建设。陈吉宁在爱建居

委会听取相关工作汇报,一路察看 中园小区、爱建小区和虹桥小区, 这片区域旧貌换新颜,还通过拆除 围墙打造了共享花园。陈吉宁说, 老旧小区改造关系到群众的居住安 全和品质生活。要深入践行人民城 市理念,聚焦群众"急难愁盼",想 办法、谋实招、促实效。要结合区 域实际,加快健全工作机制、积极 创新工作模式,真正把好事办好、 实事办实。把我们的城市建设好发 展好,不仅要为了人民,更要依靠 人民,要更好组织群众、动员群众, 把每个人的积极性、主动性、创造 性都激发出来, 为共建美好家园献 计出力, 共同建设好属于人民、服 务人民、成就人民的城市。

市领导诸葛宇杰、朱芝松参加

黄浦:

# 2023年元旦春节帮困送温暖活动启动

□记者 夏天

本报讯 昨天是 2023 年第一个工作日。当天上午,以"扶危济困暖民心、共赴美好新时代"为主题的黄浦区 2023 年元旦春节帮困送温暖活动启动仪式举行。活动深入贯彻党的二十大精神,以及习近平总书记和党中央关于做好新时代社会救助工作的部署,深入践行以人民为中心的发展思想,动员全区上下广泛开展多层次、多渠道、多形式的帮困送温暖活动,让困难群众度

过一个温暖幸福的新春佳节。

仪式上,区委书记杲云做动员 讲话。区委副书记、区长沈山州主 持仪式。区四套班子领导,区法院 院长、区检察院检察长,区各部委 办局、街道、人民团体、区属企业 集团主要负责人,以及参加捐赠的 各单位代表上台捐款。

果云在讲话中强调,全区上下 要以帮困送温暖活动为契机,更加 用心、用情、用力地为群众办实 事、做好事,不断增强广大群众的 获得感、幸福感和安全感,把幸福 黄浦的根基夯得更实、筑得更牢。 要加强组织领导,兜住民生底线。全区各级党组织要把帮困送温暖活动作为深入基层、服务群众的重要渠道,各级领导干部要亲自带队走访慰问,充分了解群众的突出困难,仔细研究解决办法。要全面深化"社区救助顾问"制度,更好地聚焦"沉默的少数",关注特殊群体的心理健康,及时把帮困政策"送上门"。要推进民生保障领域数字化转型,依托"社区云""随申办""小程序"等平台,为困难群体提供更加精准、智能的服务保障。